攻坚克难铸就辉煌砥砺奋进再谱新篇

文 / 本报记者 郭广智

图 / 尖扎县委宣传部

Treasure Island 2015年,尖扎县面对发展的机遇期和维稳的特 殊期,在州委、州政府的坚强领导下,全县上下认真 学习贯彻党的十八大和十八届四中、五中全会精神, 按照州委、州政府确定的奋斗目标和发展任务,准确 把握"稳中求进、好中求快"的方针,加快转变经济发 展方式,深入推进"一体两翼"发展战略,面对改革和

> 在春节前夕召开的中共尖扎县委十三届十次 全委会上获悉,2015年,尖扎县完成固定资产投资 22.26 亿元,同比增长15%,完成州定目标任务的 100.27%,在全州的占比为29.92%;全县共接待国内 外游客114万人(次),同比增长10.7%,完成州定目 标任务的101.6%;实现旅游综合收入2.57亿元,同比 完成了规划目标,做到圆 增长22.4%,完成州定目标任务的101.18%;兑现支农 支牧资金2400万元,同比增长50%;全县城镇人口达 1.796万人,城镇化率为31.5%;财政用于民生的支出 达10.26亿元,占财政一般预算支出的75.01%;完成 2385户8723名贫困对象建档立卡和信息录 入等工作,做到精准识别;通过加强

发展中接连不断、集中涌现的各种困难和问题,全县

上下自我加压,迎难而上,扎实苦干,攻克一道道难

治安防控力量,有力维护了全 县社会稳定;各项改革

题,取得一个个不凡业绩。

全面推进,职能

简政放权同步推进,"放、接、管"有序进行。

2015年也是规划之年,县委常委们在加强调 研,深化县情认识的基础上,认真学习领会中央十 八届四中、五中全会精神和中央藏区工作会议、省 州全委会精神,编制完成《尖扎县经济和社会发展 "十三五"规划基本思路》。一年来,完成地下管网 改扩建工程、城镇绿化亮化工程、智合大桥、7个"高 原美丽乡村"等一批事关尖扎跨越发展的打基础的 项目建设任务;开工建设了藏区三镇供水、马克唐 村建材综合市场、尖扎县行政服务中心等一批事关 长远的重大重点工程;建成全州首个城镇公园、青 南地区首家3D电影院和青南地区最好的藏医

在"十二五"收官之年,顺利

→▶黑牦牛原生态产业园区奠基仪式。

▽滨河公园一角。





又 群众文化活动中心。

聚焦抓重点聚力抓推进

——"十三五"开官之年的七大重点工作

尖扎县委十三届十次全委会上提出的目标催人奋进,责 设、土地利用、生态环境保护等规划"多规合一",再谋划和储 任重于泰山。2016年,尖扎县将围绕今年经济工作目标凝聚 备一批城镇基础设施、特色产业、重大民生和社会事业、生态 全县各族干部群众的智慧和力量,以更加坚定的决心,更加饱 环境建设的大项目。今年,全县开复工项目要达到200个以 满的精神状态,更加忘我的工作热情,开创尖扎社会稳定和长上,固定资产投资要达到24.9亿元以上,增幅达到12%以上。 济社会发展实现良好开局。

抓牢"精准扶贫"这个硬任务,奋力打好扶贫开发攻坚 战。科学制定扶贫工作规划,强化产业扶贫和智力扶贫,凝聚 行业扶贫工作合力。确保今年1个贫困村摘帽、400名贫困人

充分利用项目建设这个载体,着力提升经济社会发展支 五"规划、藏区发展规划、平安与振兴工程,积极推动城乡建 一体化建设。

三江源生态保护与建设二期工程和草地生态畜牧业,落实森 社会保障水平,抓好保障性住房建设和安全生产。 林草原生态保护奖补政策,进一步巩固退耕还林还草成果,继 续实施一批生态修复、水土保持、地质灾害防治、公益林、三北

染物排放总量控制在省州下达的指标以内。

撑能力。抢抓国家扶持藏区发展的政策机遇,紧紧围绕新一 升文化内涵为重点,加快文化旅游业发展,以结构调整为重 预案,增强应急处置能力,提高人民群众的安全感和满意度。 轮脱贫攻坚的有利时机,准确把握国家投资导向,结合"十三点,加快现代农牧业建设。以规划建设管理为重点,加快城乡

始终围绕改善民生这个核心, 不断提高人民生活水平。突出民生保障 薄弱环节,今年力争75%左右的财力用于改善 立足生态环境保护这个根本,努力建设生态文明新尖 先发展教育事业,大力推进就业创业增收,有效增加城乡 扎。坚持保护与治理相结合,整治与绿化协同推进,扎实推进 居民收入。加快卫生事业发展,提升全社会信息化水平,提高

→▷沿黄三镇供 水工程建设项目宣布

切实强化社会治理这个手段,努力促进社会和谐稳定。 防护林、森林草原病虫害防治工程。今年,仍然要确保主要污 加强社会治理同改善民生、解决群众困难问题、提高公共服务 能力。创新群众工作和有效预防化解社会矛盾的体制;不断 深化民主法制寺院建设,依法加强民族宗教事务管理;创新信 瞄准优化产业结构这个方向,努力转变发展方式。以提 访工作机制,依法严厉打击各类违法犯罪行为,完善各类应急

围绕全面深化改革这条主线,切实增强发展的动力与能



请开放,富裕有请文明,生态 有请保护,共享有请成果,司 法有请公正。这是为了改革 的开放,亦是为了开放的改 亦是为了文明的富裕。这是 为了生态的保护,亦是为了 保护的生态。这是为了共享 的成果,亦是为了成果的共 享。这是为了司法的公正, 亦是为了公正的司法。一辆 开往春天的列车,这是不可 偏离的轨道。

2016年是"十三五"开局 之年,全县各族群众对尖扎

心来自于国家从全面建成小康社会不让一 个民族掉队的全局和战略高度,把加快民族 地区、贫困地区发展摆在更加突出的位置, 密集出台一系列支持民族地区和贫困地区 加快发展的政策措施,这些政策为发展提供 了重大机遇。来自于全县的经济总量和总 财力很大的提升,基础设施支撑和保障能力 的不断增强,特别是固定资产投资快速增 长,一大批基础设施项目相继建成,特色产 业发展蒸蒸日上,社会治理能力显著提高, 全县各族群众盼稳定、促和谐、谋发展的意 识全面树立。同时,尖扎县在经济社会发展 中取得的成绩,极大地增强了全县各族干部 群众的荣誉感和自豪感。为做好"十三五" 各项工作奠定了基础,凝聚了能量,只要咬 定目标不动摇,埋头苦干抓落实,坚信,与全

省全国同步实现全面小康的目标必定能顺

"认真学习贯彻习近平总书记系列重要 讲话精神,以全面建成小康社会为总目标,按 照'四个全面'战略布局,牢固树立'创新、协 调、绿色、开放、共享'的发展理念,强创新、打 基础、补短板、增动能,主动适应、积极引领经 济发展新常态,着力加强供给侧结构性改革, 坚持生态保护优先理念,全力打好脱贫攻坚 战,努力提升基本公共服务水平,全力维护社 会稳定,营造干事创业的良好氛围,鼓励实 干、创新,把干部的担当意识和创新意识作为 好干部'五个标准'的核心,建立容错纠错机 制,解决不作为、乱作为的问题,不断增强人 民群众的幸福感和获得感,确保'十三五'开 好局、起好步,为打赢脱贫攻坚战和与全省全 国同步建成全面小康奠定更加坚实的基础。"

"全县地区生产总值同比增长 3.5%; 固 定资产投资同比增长12%;地方财政一般预 算收入同比增长10%;社会消费品零售总额 同比增长11%;城乡居民人均可支配收入分 别增长10%和12%;城镇登记失业率控制在 3.5%以内。"这是尖扎县在"立为建之意,春 木之气始至"立春之际召开的常委会上提出 2016年全县经济工作的总体要求和主要目标

必将抵达春天,抵达常识与价值。那仍旧沉 睡的,必将被唤醒;那早已开始的,也远未结 束。这是不可阻挡的规律,无须赞美的回 归。春天的尖扎,仍有滞重,仍有倒寒,但共 同富裕的愿景,必然像春风一样温暖,像春雨 一样滋润,像春光一样不可限量。









深 化 行政体制改 革,加强供给侧结

构性改革,深化财税体制

改革,强化国土空间用途管制。

今后的发展充满信心。这信

开官之年目标已确定,汽笛已鸣响,列车